

2012年1月13日上午内蒙古公务员面试真题及解析

1. “十二五”期间我国把“质量强国”作为发展目标，请谈谈你的看法。

参考答案：

经过“十一五”时期的发展，我国各项产业的经济实力都得到显著的增强，有些方面甚至已经跃居世界第一的位置。然而我们要看到，我国一些产业成为世界第一付出的代价是高污染、高能耗，我们走的是规模经济之路，而非质量经济强国。同时，诸多重大质量安全事故频频发生，如新修大桥垮塌到楼歪歪、楼脆脆，从三聚氰胺到皮革奶……这些都严重危害我国人民的生命财产安全。因此将“质量强国”作为“十二五”期间的重大发展目标，有利于我国转变经济增长模式，实现科学发展，从而逐步成为真正的强国。

为了更好地落实这一目标，我认为可以采取以下几方面的措施：第一，大力发挥企业的主体作用。增强企业生产质量不合格产品的成本，切实树立起企业注重质量的风气，让“以质取胜”真正成为企业的理性选择和最佳决策。第二，大力发挥政府的管理作用。从国家的层面去引导、强化、动员全社会以世界先进质量水平为目标，加快提升我国产品、工程和服务质量的总体水平，推动我国由经济强国向质量强国迈进。第三，大力发挥社会的监督作用。在全社会范围内强化质量观念和质量意识，充分发挥社会各界对产品质量的监督作用，建立和完善产品质量社会监督机制。

质量强则国强、民安，我们只有树立起“质量强国”的意识，通过各个方面的不断努力，采取强有力的举措，相信“质量强国”的实现指日可待。

2. 四川省蓬安要求共产党员上班要佩戴党徽，平时也最好佩戴，请谈谈你的看法。

参考答案：

四川省蓬安要求共产党员上班要佩戴党徽，平时也最好佩戴。这一举措，有积极的意义：有利于改善当前我国政府工作中存在的不良作风，有利于加强党员干部的责任意识，使其时刻意识到自己是一名共产党员，在处理任何事情时都能严格按照党员的标准来要求自己。这一举措也是为了方便人民群众能够更好地对党员干部进行监督，同时还能拉近党员干部和群众之间的距离，更好地赢得人民群众的信任，从而更加有利于群众工作的开展。

但从另一方面看，佩戴党徽说到底也只是从形式上来约束共产党员的言行，如果只是一味依赖这一举措，却不能从本质上采取更加有力的措施，是无法从实质上加强党的作风建设的。因此，切实加强作风建设，在要求党员佩戴党徽的同时还需采取以下措施：第一，加强对党员干部的教育工作。首先，要加强对党员干部的思想教育工作，要进一步加强共产党员先进性、理想信念、宗旨意识、从政道德、党的优良传统和作风、党纪条规和国家法律法规教育，使其切实树立起社会主义的荣辱观，筑牢思想道德防线。第二，要切实加强制度建设。

加强制度建设,关键是要完善和落实好中央关于党风廉政建设的各项规定,要从容易发生腐败的工作环节入手,采取行之有效的措施,从而真正地防止腐败现象的发生。第三,要切实加强监督管理。既要加强党内监督,全面贯彻党内监督条例,做到上下监督、左右监督,形成相互监督的合力;又要加强外部监督,广泛接受人大、政协、民主党派、新闻媒体和广大人民群众的监督。

2012年1月13日下午内蒙古公务员面试真题及解析

1. 广电总局下发文件,要在电视节目中增加教育文化、道德建设的内容,适当压缩娱乐节目的内容,谈谈你的看法。

参考答案:

广电总局下发文件,要在电视节目中增加教育文化、道德建设的内容,适当压缩娱乐节目的内容,对于这一做法,我认为有其积极意义。一段时间以来,很多电视娱乐节目存在节目形式雷同和低俗化的趋势,如在某相亲类节目中,就有女嘉宾宣扬“宁可宝马里哭,也不愿在自行车上笑”的价值观,这对我们一直以来所倡导的主流文化造成了很大冲击,同时节目形式雷同不仅造成电视资源浪费,而且不利于节目创新。因此,在这种情况下,加强管理就是要避免同类节目跟风抄袭、总量过多、质量不高的问题,同时鼓励创新创优,为群众提供更加多样化、更加丰富多彩的节目服务。

但是,我们也应当注意到,对于如何界定“过度娱乐”还需要更加准确的评判标准,同时,这个举措只能治标,不能治本,只有找到这些不健康价值观形成的根源,对症下药,才能真正杜绝此类现象。

我相信,通过社会各界的努力以及人民素质的不断提高,低俗化的娱乐节目一定会被淘汰出局。我们的电视荧屏一定会更加健康向上、丰富多彩。

2. 我们做工作要让群众无话可说,但是在实现这一目标的过程中要让群众说话,谈谈你的看法。

参考答案:

我们做工作要让群众无话可说,意思是说我们做工作要本着全心全意为人民服务的态度,要尽量做到尽善尽美,让群众挑不出任何毛病;但是在实现这一目标的过程中要让群众说话,是指我们做工作要多倾听群众的心声,让群众发表自己的意见,真正做到从群众中来、到群众中去,只有这样我们才能真正做到让群众满意。

我认为这一做法很正确,那么作为公务员人员如何才能让群众真正满意呢?我认为应当从以下几方面着手努力:

第一，要时刻关注民生。胡锦涛总书记指出：“群众利益无小事。凡是涉及到群众的切身利益和实际困难的事情，再小也要竭尽全力办。”因此，要以解决人民最关心、最直接、最现实的利益问题为重点，使经济发展成果更多体现在改善民生上。只有时刻关注群众的需求，想群众之所想，急群众之所急，办群众之所需，才能让人民群众真正满意。

第二，要时刻做到体察民情。体察民情就需要我们把基层作为开展工作、推动发展的基础和着力点，坚持工作重心下移，深入基层。要时刻依靠群众，遇事多和群众商量，虚心听取群众意见，真正做到倾听群众呼声。

第三，要时刻做到传达民意。对于我们深入基层调研了解到的民情，应当在第一时间将其落到实处，将群众的意见进行整合并快速解决。

相信经过这几个方面的努力，就一定能做到让群众满意，让群众无话可说，而我们自身也才能真正成长为令人民群众满意的优秀公务员。